
ATA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA 
QUINTA LEGISLATURA 22 DE FEVEREIRO DE 2023. 

Presidência do vereador Dárcio Silva Neto 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. O 
Presidente pediu que todos elevassem seus pensamentos em Deus, e que a luz do Espírito Santo 
iluminasse e capacitasse todos para esta reunião. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de 
presença, compareceram os vereadores: Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues 
(PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de 
Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Ausente o vereador 
Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade). Tendo sido justificada a ausência por motivo de 
saúde, inclusive entrega de atestado.  Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada 
por unanimidade. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, e não havendo matérias para o pequeno 
expediente, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ 
parabenizou ao prefeito e ao vice-prefeito, além dos demais servidores públicos que se 
empenharam para que acontecesse a festa de carnaval. Disse que não houve nenhuma confusão, 
que não estava presente no dia de inicio da festa e ouviu o prefeito dizer que não queria briga, 
tendo a vereadora frisado que isso é muito importante porque assim como o prefeito permite e dá 
todo suporte e a prefeitura patrocina para ter este evento e se acontecer algo como brigas e 
outros que o prefeito não queira o mesmo pára. Disse que isso é muito importante porque sempre 
que tem algum evento a vereadora vê o prefeito iniciar sua fala principalmente pedindo a ordem, 
sem brigas e sem confusão. Relatou ter sido uma coisa boa para a cidade, que foi o que deu para a 
administração fazer, que isso é interessante. Comentou que nesta data a servidora lhe enviou fotos 
do banheiro público feminino. Enfatizou que os banheiros devem ser usados com respeito, 
pensando que após o uso próprio o banheiro também será utilizado por outra pessoa. Disse que a 
servidora Juliana lhe encaminhou fotos nas quais mostravam várias buchas de papel higiênico 
molhados, jogados pela parede dos banheiros. Disse não saber quem, mas, que a atitude é feia, 
que não há necessidade disso porque quando a gente usa deve deixar limpo para o próximo que irá 
utilizar. A vereadora disse que não iria falar em Plenário sobre o assunto, porém, entende que 
precisa falar porque quando os vereadores, por exemplo, pedem melhorias para o local, como 
estrutura para colocar papel higiênico e também a substituição de portas, o trabalho é feito, foi 
feito, mas, quando viu as fotos de papel higiênico jogados nas paredes entende que isso não tem 
necessidade, que esta é uma ação feia porque as pessoas devem lembrar que elas vão usar assim 
como os próximos. Ao final disse que não sabe quem foi, mas, quem fez sabe e que da próxima vez 
pense direito e não repita a ação.  Aproveitando a fala do vereador Ryan sobre a massa asfáltica a 
vereadora Cida questionou ao prefeito presente na reunião se há possibilidade, se pode, se a 
prefeitura tem interesse, se vai ou se poderá construir meio fio no local conhecido como Sítio 
Rotatória pelo fato de que algumas casas terem sido construídas aleatoriamente e muitas não 
possuem meio fio. Disse entender que para a pavimentação ficar boa, primeiro deveria ser 
construído meio fio. Em seguida disse que não precisaria ser em forma de ofício ou requerimento 
que o prefeito poderia responder verbalmente, mas gostaria de questionar aproveitando fala do 
vereador Manoel sobre estrada que liga Fortaleza a Mineração, se a estrada sentido Morro Azul, a 
qual possui algumas partes asfaltadas a época feita pela mineração, visando melhorar o tráfego das 
carretas. Comentou que há poucos dias passou pelo trecho e que vários lugares o asfalto está 
estragado e questionou ao prefeito se é do interesse do mesmo, se acha interessante ou se poderá 
fazer ou melhor manter as partes asfaltadas. Perguntou se irá jogar massa asfáltica quando o 
município tiver este material nos trechos mais estragados ou se o prefeito entende ser 
interessante os vereadores irem em busca de emenda parlamentar com algum deputado para 
ajudar neste sentido. Disse entender que mesmo sendo poucos os lugares com asfalto, isso 
favorece muito. Questionou ao prefeito se o mesmo pensa em retirar ou manter refazendo os 
trechos asfaltados dando as manutenções devidas. Enfatizou que em sua opinião deveria manter e 
ser feita a manutenção das crateras, mas, se for para continuar com os buracos enormes como 
estão que o asfalto deveria ser todo retirado, mantendo o trecho somente com terra jogando 



cascalho da mesma forma que a administração já mantém os demais locais que não são asfaltados. 
E se pudesse seria bom manter o asfalto principalmente depois do sítio do Sr. Jair Hipólito, nas 
subidas próximas, não deixar acabar. Pediu a palavra o vereador Ryan para relatar que se 
conseguisse manter seria bom pois esta estrada o acesso é grande, pois, funcionários da Morro 
Verde passar por ali assim como quem vai para São Sebastião do Paraíso.  O VEREADOR RYAN 
SILVA, desejou boas vindas ao funcionário Túlio do Sicoob dizendo que esta Casa está sempre de 
portas abertas. Em relação aos banheiros da Praça citados pela vereadora Cida, disse que os 
vereadores vêm em Plenário traz as demandas e fica triste de saber o que vem acontecendo. Disse 
que quando a pessoa destrói, por exemplo, papel ou as portas, não está prejudicando a prefeitura 
e sim a população. Disse que quando isso acontece as vezes a administração deixa de consertar 
algum de necessidade em outro setor para consertar algo que foi quebrado. Comentou que tudo 
tem um gasto, e que devem cuidar porque atualmente são estes os vereadores, prefeito e vice que 
estão na administração, mas, no futuro será outras pessoas e por isso sempre diz que devem 
cuidar para manter de um administrador para outro. Em seguida comentou que quando acontece a 
festa de outubro, os barraqueiros usam o banheiro para tomarem banho e ao ligar o chuveiro 
escorre água até do lado de fora do banheiro. Fez requerimento ao executivo para que seja 
construída caída para saída desta água (ralinho), ou então que seja construído ressalto dentro do 
banheiro entre o chuveiro e o vaso sanitário para que a água não suba para dentro do salão dos 
banheiros.  Após parabenizou os fortalezenses os quais fizeram do final de semana do carnaval, 
dias muito bons, sem problema, sem confusão. Disse que esteve no evento e viu a alegria das 
crianças, seus familiares e pessoas de diversas idades os quais iam se divertir com gosto e 
tranqüilidade, pois, o local não oferecia riscos. Aproveitou a presença do prefeito para agradecer, 
pois, há alguns dias esteve na prefeitura e deu a idéia de dar oportunidade para os artistas locais e 
isso foi realizado. Comentou que os mesmos estão satisfeitos tendo este vereador dito que ficou 
contente porque estes artistas sempre estão ajudando nas quermesses então fica agradecido 
porque é merecido e importante reconhecer o que tem de bom na cidade. Em seguida fez 
requerimento ao chefe do setor de máquinas para que seja realizada roçada na estrada de 
acesso a propriedade do Sr. Antonio Norberto, mais especificamente no trecho sentido Brabina, 
tendo em vista, recebimento de reclamação de que não há condições de passarem dois veículos, 
tendo salientado que a estrada já é estreita e que devido ao excesso de mato se estreitou mais 
ainda. Também requereu do chefe do setor de máquinas em regime de urgência a construção de 
caixa seca próximo da propriedade do Sr. Adilson esposo da Sra. Silvana, localizada no Bairro 
Areias e que é vizinho do Milton Parula. Disse que o chefe do setor de máquinas já sabe quem é, 
que já esteve na referida propriedade. Requer também que após a construção da referida caixa 
seca seja retirada terra de tal propriedade. O vereador disse que o Sr. Adilson comentou da 
necessidade de fazer este serviço, que já pediu outras vezes e devido a demanda não foi realizada 
esta construção.  Em seguida relatou que é sabido por todos que foi colocada massa asfáltica 
próximo das propriedades dos senhores Reginaldo Leão e Rosalba. E por ser descida, quando chove 
a sobra da massa escorre para o início da Rua José Antunes de Melo, próximo a residência dos 
senhores Clovis e Magalhães e desce até próximo da residência do Sr. Toninho do Quinzote 
dependendo se a chuva for forte. Fez requerimento ao executivo para que seja realizada limpeza 
freqüente das sobras desta massa que com o tempo se solta, ou então, que seja estuda forma de 
construir desvio para não ficar material impregnado no inicio da Rua José Antunes de Melo, 
tendo em vista, o risco de ocorrência de acidentes com motoqueiros, ciclistas e transeuntes. É 
também o presente requerimento para evitar que os cidadãos levem restos de resíduos para 
dentro de suas casas, pois, a referida massa asfáltica gruda e sua limpeza é difícil.  Fez ainda 
requerimento ao executivo requerendo seja verificada a possibilidade de conseguir massa 
asfáltica para ser colocada no Chacreamento Recanto dos Passáros e no Bairro Sítio Rotatória. 
Comentou que no Chacreamento já foi colocada a referida massa em parte do local mas pelo 
material ser pouco não foi possível concluir. Sobre o Sítio Rotatória disse que se a administração 
puder construir o meio fio seria bom como forma de proteção das entradas das residências, do 
contrário se ao menos conseguir jogar massa asfáltica onde não tem ou onde a mesma já saiu irá 
ajudar bastante. O VEREADOR MANOEL GALDINO cumprimentou todos os presentes e ouvintes da 



reunião. Em seguida comentou sobre situação de ponte próxima da propriedade do Sr. Manoel do 
Antonio Artulino. Disse que os moradores estão dando volta para o lado de cima por não conseguir 
passar na mesma. Que há estudantes que chegam em casa dormindo devido a volta que o veículo 
escolar dá até chegar nas residências dos mesmos. Fez requerimento ao executivo requerendo a 
manutenção da ponte em questão, tendo sugerido fosse colocado pedaço de madeira do lado da 
mesma, pois, teve informações que desta forma dará certo de trafegar até que possa ser feita a 
devida manutenção assim que passar o período chuvoso. Requer também manutenção de ponte 
na chegada da propriedade do Sr. João Baquião, pois, a chuva retirou a terra e se houver 
enchente irá levar o resto da ponte. Tendo justificado que é melhor fazer o serviço no início do 
problema do que deixar para depois porque posteriormente os custos da manutenção são 
maiores. Em seguida comentou sobre a quadra de esportes do Bairro Bom Jesus, tendo em vista, 
ter recebido reclamações de que as bolas estão caindo nas casas de vizinhos e meninos que estão 
jogando pulam nas referidas residências para buscar tais bolas. Falou dos riscos de ocorrer 
acidentes e destas crianças inclusive caírem de cima do muro. Tendo feito requerimento ao 
executivo para que seja colocado alambrado ou o material adequado na quadra em questão para 
que as bolas não atravessem as residências dos vizinhos. Em relação ao asfalto Fortaleza sentido 
Mineração disse ter recebido diversas reclamações de não haver sinalização horizontal e a noite 
torna-se muito perigoso. Fez requerimento ao executivo para que seja realizada pintura de 
sinalização horizontal do referido trecho, visando melhoras e ainda evitar acidentes.  Sobre a 
festa de carnaval, agradeceu ao prefeito, disse que participou do evento e estava muito bom e 
organizado. Parabenizou o vereador Ryan por ter colocado som e também os demais servidores 
por terem ajudado direta e indiretamente. O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ cumprimentou todos 
os que acompanham a reunião de modo geral. Parabenizou o prefeito pela realização da festa. Em 
relação aos banheiros citados pela vereadora Cida, disse entender que as pessoas necessitam 
ajudar a cuidar do bem público, pois, os vereadores sempre cobram por manutenção ou troca de 
algo, e se o serviço é feito o povo tem que ajudar a conservar. Em seguida falou sobre a realização 
de operação tapa buracos na cidade. Disse eu na saída para o pesqueiro de Tisgo é um pedaço 
pequeno de asfalto e está todo esburacado. Fez requerimento ao executivo para que assim que 
for realizar operação tapa buracos na cidade que seja feito no trecho citado também, tendo em 
vista, que o referido local está em situação difícil porque quando no asfalto há buracos, dá 
impacto forte nos pneus.  O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ fez requerimento ao 
chefe do setor de máquinas requerendo manutenção de mata burro próximo do Zé do Pedrinho, 
o qual está quebrado, está sem condições de passar. Requer urgência nesta manutenção porque 
pelo local trafega veículo escolar. Justificou que estão tendo que passar pelo colchete e que 
voltando por ser grama e subida não está havendo jeito de subir. Em seguida por sugestão do 
vereador Moacir foi feito requerimento do Plenário ao executivo requerendo manutenção dos 
buracos da estrada sentido Jacuí. Ressaltando que existem alguns buracos nas curvas que estão 
bastante perigosos, cita-se como exemplo, buracos próximos do Pesqueiro do Mamão e da 
Fazenda do Jovani. Após agradeceu ao chefe do setor de máquinas pois conversou com o mesmo 
sobre grande cratera na estrada sentido Bairro Areias, tendo se disponibilizado a dar a manutenção 
correta. Comentou que os vereadores cobram mas quando o serviço é feito também devem 
agradecer. Que o serviço foi feito e ficou de ótima qualidade. Quanto a estrada sentido Passos 
comentou sobre a grande necessidade de roçar devido as margens estarem muito sujas e 
perigosas. O vereador fez ofício ao DER solicitando esta limpeza. Pediu a palavra o Presidente 
para ressaltar que inclusive existe pedido para roçar os galhos das árvores o qual ainda não foi 
atendido. Que o DER passa para outro departamento o qual passa para outro e ninguém resolve, 
porém, os vereadores estão aguardando. Em seguida o vereador Moacir disse que na reunião 
anterior fez ofício á COPASA e questionou se houve alguma resposta. Em resposta a chefe do setor 
administrativo da Câmara informou que foi encaminhado ofício, o qual foi protocolado pelo 
funcionário da COPASA Vagner Pierezzo o qual informou que o oficio seria encaminhado para a 
central em São Sebastião do Paraíso, mas, até então a Câmara não obteve resposta. O vereador 
Moacir enfatizou que todos os dias no período da manhã a água está acabando na cidade. Disse 
que não queria falar mais na COPASA mas que parece que estão levando de brincadeira, tendo 



questionado ao prefeito se o contrato com a empresa está vencendo. Respondido que na realidade 
está vencido desde 2014. Dito pelo Prefeito que o mesmo irá falar no final da reunião. Dito pelo 
vereador que deveriam cobrar mais da empresa porque a situação está difícil. Pediu a palavra o 
vereador Ryan para relatar que não iria comentar, mas, quando está certo não tem porque ficar 
calado. Disse ter certeza de que quem comentou com este vereador estará ouvindo a reunião e 
que chegou ao seu conhecimento uma nota que diz que os vereadores não estavam lutando contra 
a COPASA. Tendo o Presidente dito que então esta pessoa não está acompanhando todas as 
reuniões porque em toda reunião os vereadores falam da COPASA. Continuando o vereador 
Moacir deixou claro que o funcionário Vagner é uma pessoa boa, porém, entende que não estão 
dando assistência para o mesmo trabalhar. Comentou que na cidade está havendo muito 
vazamento e as vezes o funcionário pode estar tendo dificuldade. Que a cidade cresceu e a 
empresa não aumentou os reservatórios de água. Pediu novamente a palavra o vereador Ryan  e 
solicitou ficasse registrado em ata que quando os vereadores sentaram na bancada na primeira 
reunião ordinária de 2021, foi elaborado ofício solicitando a presença do Sr. Vagner e os 
representantes da COPASA de Paraíso, e na semana da frente os mesmos vieram, ouviram as 
demandas dos vereadores e se comprometeram em ajudar. Que em 01/08/22 foi feita uma 
reunião em Paraíso também com a COPASA. Disse que de dois anos no Plenário acha que não 
houve uma segunda-feira que não teve reclamação em reunião no nome da COPASA. Disse que os 
vereadores estão se empenhando 100% neste problema, mas, não podem desanimar porque logo 
vencerão esta conquista, assim com venceram a questão do veterinário. Solicitou novamente a 
palavra a chefe do setor administrativo da Câmara para incrementar a resposta sobre o ofício para 
a COPASA informando que no documento solicitou que estivessem presentes nesta sessão para 
poder esclarecer a situação o mais rápido possível, porém, não houve nenhum tipo de resposta. 
Dito pelo vereador Moacir que então devem aguardar. Fez uso da palavra o Presidente da Casa 
para esclarecer aos que estão ouvindo esta reunião que as vezes não ouviram a reunião passada, 
que o vereador Moacir pediu que fosse enviado ofício ao Sr. Vagner que é o responsável pela 
COPASA em Fortaleza, para que o cidadão participasse desta reunião visando dar algumas 
explicações pela falta de água, pela água suja que tem chegado nas residências, e então está 
deixando ciente a população de que este ofício foi encaminhado, o Sr. Vagner recebeu e enviou 
aos seus superiores em Paraíso. Que achou que o mesmo viria nesta sessão para esclarecimentos 
Comentou que o ofício é encaminhado, mas que não podem obrigá-los a vir, mas, que os 
vereadores estão fazendo sua parte. O vereador Moacir ressaltou que encaminhou o oficio ao Sr. 
Vagner porque o mesmo é chefe da COPASA de Fortaleza, porém não tem nada contra ele o qual é 
uma pessoa boa, é muito trabalhador e respeita muito o mesmo. Dito pelo Presidente que 
inclusive o cidadão faz um trabalho social bonito da cidade junto ao grupo de capoeira, mas tem 
um lado que deixa a desejar e as vezes não é culpa dele. O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO 
cumprimentou todos de modo geral, em especial ao Sr. Túlio gerente do SICOOB agradecendo pela 
parceria com a cidade. Em relação a operação tapa buracos disse acreditar que o prefeito já está a 
par, mas, que na Avenida Otávia Augusta, antes um pouco do bar do Chicão, há trecho próximo da 
residência do Sr. Jotair que necessita desta manutenão. Que este cidadão questionou o vereador 
quando seria feito o serviço, pois, quando chove a situação fica complicada. Tendo aproveitado o 
pedido do Sr. Gabriel para citar também que seja feita a manutenção deste local. Sobre a COPASA 
disse que não tem muito conhecimento com o funcionário Vagner. Que conversou com o mesmo 
uma vez só mas viu que é uma pessoal integra, digna, responsável naquilo que faz. Disse que os 
vereadores comentam em Plenário porque é uma obrigação dos mesmos. Falou ser complicado ver 
a população que paga a conta de água em dia e ficar sem água com freqüência e que se fosse de 
vez enquando tudo bem.  Deixou claro que não tem nada contra nem a pessoa e nem ao trabalho 
do Sr. Vagner realizado em Fortaleza na COPASA, porque acredita que o que depende deste 
funcionário o mesmo faz e com responsabilidade. Disse que os vereadores cobram do cidadão 
porque ele é o representante em Fortaleza, mas, acha que está havendo falta de vontade dos 
supervisores dele, porque já trouxeram eles na Câmara, falaram com eles. Relatou que todos eles 
trataram os vereadores bem, mas, isso não adianta se não resolver o problema. Salientou que seria 
melhor se tratassem os vereadores mal e resolvesse o problema do que fazer como fazem, pois, ao 



menos os vereadores iriam saber que a população está bem servida. Frisou que em todas as 
cidades que vai e que conversa sobre a COPASA, todas reclamam. Deixou claro que não tem nada 
contra o Sr. Vagner, mas, que seus chefes, os que poderiam resolver não estão tendo o brilho na 
cara que precisa para resolver. Quanto a fala do colega Ryan de que certa pessoa comentou que os 
vereadores não estão lutando nesta questão de falta de água, o vereador Francisco Ronivaldo disse 
que tem dias que dá até vergonha. Que já ficaram um tempo nas reuniões sem falar de COPASA 
precisando falar, mas, não falaram de vergonha de ficar repetindo a mesma coisa o tempo todo. 
Disse que esta pessoa não deve estar acompanhando as reuniões porque se tivesse saberia o 
quanto os vereadores estão cobrando. Em relação ao que foi falado pela vereadora Cida Queiroz 
sobre os banheiros, o vereador disse ficar indignado com o ser humano. Que para tudo há exceção 
neste mundo, tendo questionado como uma pessoa vai utilizar um banheiro de qualquer lugar, 
pois, se não tem respeito com bem público não tem nem consigo mesmo. Comentou que uma 
pessoa desta nem vai ao banheiro para usar e sim para fazer vandalismo. Que é triste falar disso de 
uma cidade como Fortaleza onde todos são parentes e se conhecem, que apesar de ser uma cidade 
de pessoas dignas ainda existe ser humano que faça um papel deste e a responsabilidade cai na 
administração e também no zelador. Comentou que o autor do vandalismo deveria avaliar se este 
é papel do ser humano, porém, neste mundo tem de tudo e existe gente para tudo, então, devem 
rezar para estas pessoas para que coloquem na cabeça que não é o melhor caminho. Em seguida 
relatou que o chefe do setor de máquinas deveria arrumar mais uns três servidores para ajudá-lo, 
pois, está muito difícil devido a grande quantidade de pontes caídas e de estradas para passar a 
máquina além de mata burro quebrado. Comentou que a equipe do servidor Ronaldo é ótima que 
pegam no serviço para realmente fazer e são muito eficientes. Tendo o vereador Moacir dito que o 
servidor Vanilton Valério está fazendo falta para o servidor Ronaldo tendo em vista ter se 
deslocado para outro setor. Continuando o vereador Francisco Ronivaldo fez requerimento ao 
chefe do setor de máquinas para manutenção de ponte que está com buraco, localizada na 
propriedade do neto do Sr. Domingo Lúcio sentido residência do Sr. Fábio. Justificou que o 
proprietário do local está necessitando realizar algumas coisas em sua propriedade e não tem 
como passarem pela ponte, inclusive nesta data iriam entregar material de construção, mas, 
informaram que enquanto não arrumar a referida ponte não tem como passar por ela com o 
veículo cheio de material. Em seguida fez requerimento ao executivo para que verifique junto ao 
chefe do setor de máquinas para limpar as margens da estrada principal do Bairro Chapadão 
usando herbicida adequado, antes que o mato cresça e o trabalho seja maior. Informou que 
quando tais margens foram limpas o serviço ficou ótimo e fazia muitos anos que não efetuavam 
um serviço conforme foi feito. Relatou que o mato começou a crescer novamente e que não sabe 
se pode utilizar herbicida enquanto o mato está menor, porque se deixarem crescer irão gastar 
muitos serviços para a limpeza conforme gastaram anteriormente, mas, se puder usar o herbicida 
nas margens da estrada antes que os galhos virem madeira para não necessitar ser roçada e desta 
forma a estrada volta a sua abertura normal, porque a brachiaria cresceu, o mato está crescendo e 
está fechando a estrada. Frisou que já não é mais barranco e por isso não tem mato grande e então 
entende que um herbicida seria ideal. Em seguida parabenizou o prefeito e todos os envolvidos na 
organização da festa de carnaval. Disse que não conseguiu vir porque tinha outros compromissos, 
mas, soube que foi muito bom. O VEREADOR ERNANE DIAS disse que em relação a situação do 
banheiro, que esteve presente no evento, e as pessoas o cobraram sobre a referida situação. 
Comentou que fica com vergonha, mas que conforme dito pelos demais vereadores, estes ficam 
indignados porque os mesmos pedem, o prefeito arruma, os servidores cuidam, mas, há pessoas 
que tem coragem de fazer uma barbaridade dessas. Disse que as vezes a pessoa que fez isso 
esqueceu que além de outras pessoas ela mesma vai voltar a usar novamente o banheiro. Em 
seguida disse que conversou com o prefeito a respeito da situação que se encontra a rua onde 
reside este vereador inclusive enviou umas fotos ao mesmo, tendo o mesmo ficado de 
providenciar a devida manutenção. Disse que iria falar sobre a operação tapa buracos já citada 
pelo colega Gabriel, por entender que a situação está crítica na cidade toda e que acha que 
prefeito deve estar providenciando a compra de massa asfáltica para arrumar. Quanto a estrada 
sentido Passos citado pelo vereador Moacir, o vereador Ernane disse entender que o problema 



maior são os buracos, pois, a cada dia que passa percebe que a situação está mais crítica. Informou 
que foi a Passos e parou em trecho que havia começado a desabar do qual fizeram serviço de 
manutenção, conforme já falado em reuniões anteriores, e observou que o asfalto afundou 
bastante tendo observado que na parte de baixo existe uma manilha e pelo jeito não pode ser 
aterrada. Pediu a palavra o vereador Moacir para relatar que a empresa que o cidadão Tulio 
trabalha está colocando uma camada de massa muito fina só para tapear e o serviço não está 
ficando bem feito. Continuando o vereador Ernane se lembrou que o servidor Ronaldo junto de 
seus colegas de trabalho foi ao local e fez um serviço bom, mas, entende que o ideal para aquele 
trecho seria utilizar concreto para segurar a terra a qual desce e cai dentro da manilha. Sugerido 
pela vereadora Cida Queiroz seja feito ofício do Plenário ao DER explicando a situação e pedindo 
solução para que não cause caos e correria conforme ocorreu no dia que tiveram que fazer 
manutenção. A sugestão foi acatada. Tendo sido ofício do Plenário ao DER solicitando seja 
corrigido com muro de arrimo o trecho da Rodovia sentido Passos do qual já houve manutenção, 
porém o asfalto está baixando de nível e a manilha saiu do lugar. Solicita também manutenção 
do pavimento da Rodovia uma vez que se encontra com diversos buracos e várias partes da 
mesma dificultando tráfego de veículos e ciclistas. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz para 
dizer que não tem nada para falar sobre o cidadão Tulio, que inclusive há alguns dias comentou 
com o mesmo sobre alguns buracos que tinham perto da Sagrada Família, que o serviço foi refeito, 
não estragou novamente e não ficou ruim, porém, outros buracos apareceram e se for o Sr. Tulio o 
responsável pela empresa que o mesmo comunique ao DER para arrumarem de novo. Também 
pediu a palavra o vereador Ryan Silva para questionar se aquele barro próximo da santa ainda 
existe. Respondido pelo vereador Ernane que este problema já foi resolvido, que a prefeitura 
esteve neste local e também na entrada do Sr. Altair Prado, com a máquina e resolveram o 
problema. Continuando o vereador Ernane parabenizou todos que ajudaram na realização da festa 
do carnaval de Fortaleza. Disse que o povo se comportou, que o cantor que veio de Guaxupé foi 
muito bom, pois, era simples, humilde e animou as pessoas. Disse entender que as vezes não 
precisa ser um artista famoso, mas, sendo uma pessoa que sabe agradar o povo e que canta o que 
o povo quer faz a diferença, tanto, que foi contratado após autorização do prefeito para mais um 
dia de show. Finalizando o vereador Ernane comentou que houve treino de futebol de adolescente 
no campo, que um time estava jogando de camisa e outro sem camisa. Disse que não sabe se tem 
ou não colete e aproveitou a presença do gerente do SICOOB Túlio na reunião e solicitou fosse 
verificada a possibilidade de patrocinar estes coletes para a escolinha de futebol da prefeitura. 
Tendo ressaltado que com isso irá ajudar muitas crianças e a prefeitura também. O PRESIDENTE 
disse que não iria repetir os assuntos que os colegas vereadores já tinham falado. Em seguida 
comentou que a estrada de acesso ao Sr. Carlinho Vieira, na subida, mais especificamente na serra 
do Sr. Nilton tem alguns buracos. Comentou que as pessoas pediram e que não é necessário agora 
fazer todo serviço de patrolamento, mas que seja usada máquina retroescavadeira ou pá 
carregadeira para tapar alguns buracos que estão dificultando o trânsito. Tendo sido feito 
requerimento ao chefe do setor de máquinas neste sentido. Em relação ao que foi falado pelo 
vereador Ryan sobre certa pessoa dizer que os vereadores não cobram solução da COPASA, disse 
que infelizmente esta pessoa não participa das reuniões porque este assunto faz parte de quase 
todas as reuniões. Disse que alguns questionamentos também estão relacionados ao fato de que 
quando a água chega o ar está nos canos e o relógio roda como se estivesse sendo consumida 
água, mesmo as caixas estando vazias, e assim, gerando gasto ao consumidor. Tendo questionado 
se não existe vazão para tirar este ar antes, bem como, a água suja. Disse que estes 
questionamentos são situações que os vereadores querem uma resposta, porém, a COPASA se cala 
e quem se cala está consentido o erro. Disse que conforme falado pelo vereador Francisco 
Ronivaldo o problema é geral. Comentou que assistiu matéria da cidade de Divinopolis em que o 
prefeito e os vereadores foram para cima da COPASA e no dia seguinte o problema persistiu. Se 
lembrou que em reunião com a COPASA solicitaram a instalação de reservatório de água maior 
para atender o Bairro Nossa Senhora Aparecida, porém, até o momento nem satisfação deram. 
Disse que são pequenos detalhes, mas que fazem grande diferença e que quando for faltar água 
que comunique os servidores da Câmara, pois, desta forma a população será avisada, porque a 



população só quer saber disso. Que gostaria que dessem uma satisfação, tendo lembrado a todos 
que o Sr. Mateus Freitas da Radio Difusora se propôs de fazer propaganda/aviso de graça para a 
COPASA. A vereadora Cida Queiroz relatou que eles sempre avisam por mensagem tanto que ela 
envia aos demais vereadores, mas gostaria de saber o porquê de amanhecer sem água, pois, a 
noite todos estão dormindo, uma ou outra pessoa que não, então neste horário o reservatório 
deveria estar enchendo. A vereadora gostaria de saber por que tal reservatório não enche a noite e 
amanhece sem água. Com a palavra o Presidente comentou que no dia que os vereadores Cida e 
Ryan postaram mensagem a respeito dos motivos da falta de água, quando foi postado, a água já 
estava voltando tendo questionado o porque de não encaminhar e postar a mensagem antes de 
acontecer. Relatou que se houver uma previsão antes seria melhor e se acontecer algum acidente 
de última hora que enviem um áudio curto e os vereadores transmitem da forma deles mesmos. A 
vereadora Cida Queiroz disse saber que alguns funcionários se aposentaram mas que os 
vereadores gostariam de saber se foram repostos ou se é falta de funcionário porque se for falta 
de funcionários os vereadores e prefeito devem ir até os diretores ou onde for necessário. E 
questionou mais uma vez o porquê de amanhecer sem água já que a noite seria o horário para 
estar enchendo o reservatório e a vereadora não tem esta explicação. Pediu a palavra o vereador 
Ryan para relatar que esta pergunta da vereadora Cida Queiroz deve ser frisada porque a 
distribuição de água sempre é interrompida no mesmo horário, e no seu entender, se o 
reservatório está cheio e se é desligada a bomba, aquela água que está no reservatório pode ir 
para as casas porque tal água já está dentro do reservatório e para o vereador esta é uma outra 
pergunta que podem fazer. Em seguida também pediu a palavra o vereador Ernane Dias para 
relatar que conversou com o assessor jurídico da Casa o qual sugeriu o envio de ofício do 
Plenário para a ANA – Agência Nacional das Águas e Saneamento solicitando sejam tomadas 
todas as providências em relação ao problema da constante falta de água em Fortaleza de Minas. 
Relatando que já foram feitas reuniões e encaminhadas diversas solicitações à COPASA para que 
o problema fosse resolvido, porém sem sucesso até o momento, e também sem nenhuma 
resposta da COPASA e com isso o problema persiste. A sugestão foi acatada e o ofício será 
enviado. Continuando o vereador Ernane disse que conforme falado pelo Presidente sobre a água 
suja, que na cidade existem várias residências e que até limpar esta água, ou seja, torneiras abertas 
e dez litros de água por residência. Dito pelo Presidente que os funcionários da COPASA falam que 
se faltam água nas casas é porque não tem reservatório, mas, mesmo tendo reservatório está 
correndo risco de perder a água da mesma forma porque a água que chega é suja e a pessoa acaba 
tendo que descartar a água do reservatório que estava armazenada porque se sujou também com 
a água que chegou e contaminou a água limpa. Encerrando o assunto da COPASA o Presidente 
disse que devem aguardar para ver se algum dia algum responsável pela COPASA compareça a esta 
Casa para esclarecer os anseios da população. Antes de encerrar sua fala gostaria de repassar 
convite enviado pelo gerente do SICOOB SAROM Sr. Túlio, que em parceria com a prefeitura 
municipal convida todos para participar da cerimônia de inauguração dos pontos de ônibus que 
será no dia 1º de março de 2023, na saída para Passos, próximo dos barracões da antiga setal, às 
10:15 horas. O Presidente também informou sobre mensagem recebida do referido gerente o qual 
informou que estava indo para Passos atrás de um caminhão, e que como o mato está adentrando 
a pista, o caminhão passou pelo galho o qual voltou de repente e acertou o carro de sua namorada 
tendo danificado o carro, relatado pelo Presidente que é um prejuízo grande e que os responsáveis 
não tomam atitude. Que o responsável é o DER mas não estão tendo responsabilidade, porque o 
município é pequeno, mas, independente disso todo município deve ser atendido. Em relação ao 
acidente com o Sr. Tulio o Presidente comentou que se fosse uma moto teria acertado 
diretamente a pessoa que teria caído sofrido acidente e os problemas seriam maiores. Pediu a 
palavra o vereador Moacir para ressaltar que a empresa que fazia a limpeza das margens da 
estrada Passos/Fortaleza, fazia este serviço limpando entre três a quatro metros de cada lado, mas, 
atualmente estão roçando entre um metro e um metro e meio dependendo do lugar. Continuando 
o Presidente disse que já estava encerrando a palavra, mas recebeu mensagem do Sr. Itamar 
Mamão o qual solicitou fosse feita limpeza das margens da estrada do Pesqueiro do Mamão seria 
ótimo porque o cidadão está aguardando grande público em evento que será realizado em seu 



estabelecimento no dia 05/03. Dito pelo Presidente que o pedido do cidadão é de que esta limpeza 
fosse realizada até na mineração, mas, se fizerem até no Pesqueiro já ajudaria bastante. Após o 
Presidente agradeceu a presença do Sr. Túlio tendo em vista todas as ações que vem sendo 
desenvolvendo no município, ressaltando que o vereador fez pedido dos coletes e que quem sabe 
dará certo. Em seguida passou a palavra ao prefeito concedendo dez minutos para que o mesmo 
pudesse fazer uso da palavra. O Prefeito cumprimentou todos de modo de geral. Iniciou falando 
sobre os cumprimentos pelo evento realizado, dizendo que este é um evento para os fortalezenses 
e visitantes. Que foi em conta e entende que o que faz para a população é bem aproveitado. 
Enfatizou que não pode gastar um dinheiro que irá fazer falta depois e que trouxe artistas que 
entendeu que iriam atender o momento e sem gastar muito dinheiro porque o município tem 
situações da educação e da cidade que depende de dinheiro, tendo citado principalmente as 
estradas, e por isso entende que não pode extrapolar uma coisa para depois prejudicar outra. 
Sobre a situação do banheiro disse que também fica triste, porque foi feito pedido para colocar 
papel higiênico os quais foram colocados, inclusive foi feito local adequado para armazenar estes 
papéis para não faltar, mas, aparecem pessoas que não pensam no próximo e destroem. Ressaltou 
que os mesmos que destroem talvez sejam os mesmos que depois vem cobrar que está faltando 
papel ou que as portas estão estragadas. Frisou que isso vem de educação e criação de cada 
pessoa. Disse ficar triste por saber que pessoas vão até o local para destruir, lembrando que custa 
dinheiro porque não irá ficar sem refazer estes estragos e este é um gasto que poderia ajudar na 
educação ou no bem estar das pessoas. Sobre a estrada do Morro Níquel relatou que existem 
mesmo os buracos, disse que de vez enquando é jogado cascalho para amenizar, porém, a 
prefeitura atualmente não teria tantas condições para fazer uma operação tapa buracos porque irá 
gastar muito, tendo em vista ser vários locais do trecho que necessitam de melhora, mas, sugeriu 
que trabalhassem juntos, porque isso sempre foi feito e solicitar apoio através de algum deputado. 
Ressaltou que não sabe se pelo fato de os trechos asfaltados terem sido feitos pelo mineração se 
teria como conseguir esta ajuda, mas, se tiver seria bom se conseguissem recursos para realização 
de operação tapa buracos porque desta forma resolveria o problema. Em relação aos artistas locais 
disse que são bons, que assim como todos, também gosta muito e que no próximo final de semana 
haverá show com a dupla Luan e Rafael e para fazer a abertura haverá cantores mais sertanejos. 
Complementou dizendo que na terça – feira dia 28/02 haverá shows com Mateuzinho da Viola 
para quem gosta de modão, depois Amanda e Cuibano e os shows serão fechados com a banda 
Tequila. Dito pelo prefeito que praticamente irão amanhecer com música na Praça. Disse ser coisa 
simples mas que irá atender a população sem prejudicar outras coisas. Em seguida relatou que no  
dia 1º é festa para as crianças e que irá manter segredo, e haverá também inauguração dos pontos 
de ônibus construídos pelo SICOOB que está beneficiando a população e depois tem a inauguração 
da nova escola, tendo ressaltado que chegará convite à Câmara e que também haverá propaganda 
volante convidando a população para esta inauguração. Quanto ao resto de asfalto disse que 
solicitam direto através do DER para doarem. Que conseguiram alguns caminhões deste material 
para ser colocado na rampa de acesso da escola, mas, assim que tiver mais desta “fresa” de asfalto 
poderão estar colocando tanto no Chacreamento Recanto dos Pássaros, quanto no Sítio Rotatória. 
Sobe a construção de meio fio do Bairro Sítio Rotatória, o prefeito disse achar que ainda não está 
totalmente legalizado e assim que legalizar, faz compromisso que irá construir o meio fio naquele 
local. Já sobe a ponte que o vereador Manoel questionou sobre a ponte perto do Sr. Manoel 
Artulino nas estradas das Areias, o prefeito respondeu que já esteve no local junto da polícia 
ambiental e do engenheiro, mas, enquanto o tempo não firmar não tem como arrumar porque se 
for mexer vai bagunçar e piorar mais ainda. Informou que conforme dito pelo vereador Manoel o 
local está interditado, mas, veículos pequenos estão passando, inclusive no dia em que a polícia 
ambiental esteve no local apareceu até caminhão leiteiro. Enfatizou que se os veículos caírem na 
ponte a prefeitura não será responsável porque o local está interditado. Em seguida comentou que 
na ponte perto do Sr. João Baquião foi feito paliativo, e não sabe se estragou de novo, mas, foi 
feito paliativo até que a terra enxugue um pouco porque não tem condição de mexer. Respondido 
pelo vereador Manoel que o local estragou de novo. Dito pelo prefeito que então irão ao local para 
dar outra olhada. Salientou que não adianta vir em reunião da Câmara e firmar compromisso de 



um dia certo que irá ao local porque enquanto não enxugar não tem condições de mexer. No uso 
da palavra o vereador Moacir relatou que solicitou ao trabalho, mas entende que enquanto o 
tempo não melhorar não tem como. Em relação a estrada de Jacuí o prefeito disse que nesta data 
passou por ela e que tem alguns pontos que estão críticos, mas, as vezes colocam o cascalho 
molhado e fica pior. Em seguida prefeito se lembrou que foi citada nesta reunião a equipe do 
servidora Ronaldo, tendo ressaltado que não só a equipe dele, mas, todos os servidores da 
prefeitura se esforçam e ajudam inclusive nesta data ficaram até mais tarde trabalhando na rampa 
da escola para que seja feita a inauguração. Quanto a COPASA o prefeito disse que já participou de 
várias reuniões com os vereadores e que infelizmente em toda Minas Gerais a COPASA está 
deixando a desejar, tendo frisado que os funcionários não são culpados deste acontecimento. 
Sobre o que foi comentado pela vereadora Cida, o prefeito disse não ser advogado do funcionário 
Vagner mas o que eles falam é que o funcionário fica na ETA até as oito horas da noite e depois 
pára de gerar água então o prefeito acha que só começam novamente no outro dia, e para ele a 
água que eles tratam é insuficiente para manter. A vereadora Cida disse que antes a mesma sabia 
de funcionários que ficavam até as dez horas da noite ou até mais, tendo sugerido o envio de 
ofício do Plenário para a COPASA em São Sebastião do Paraíso solicitando informações da carga 
horária dos funcionários da COPASA de Fortaleza de Minas, qual o horário de funcionamento 
tanto da ETA quanto do escritório local e quantos são os funcionários designados para atender a 
cidade.  No uso da palavra o vereador Ryan disse que a água acaba por volta de quatro horas da 
manhã então se o funcionário pára as oito horas da noite que então combinem da forma que 
acharem melhor e estenda o funcionamento até mais tarde um pouco ao menos até as vinte e 
duas horas, porque daí se o expediente se iniciar as seis da manhã, a chance de acabar a água será 
pouca. O prefeito disse que devem cobrar mesmo porque todos pagam e têm direitos. Sobre o 
serviço de tapa buracos citado pelos vereadores Roni e Gabriel o prefeito respondeu que sem 
parar um pouco a chuva não tem como fazer porque se o solo estiver molhado a massa irá baixar e 
serão feitos buracos novamente. Disse que já está planejando para que assim que der ao menos 
uma semana de sol já seja feito este serviço porque há muitos buracos nas ruas e quanto mais 
tempo se passa pior fica. Em relação aos funcionários do servidor Ronaldo acrescentou que todos 
os funcionários estão trabalhando para o bem de Fortaleza. Disse ser grato a todos, ressaltando 
que na festa de carnaval todos devem ter visto, por exemplo, as servidoras Juliana Vidigal e Divan 
correndo todas as noites para tentar fazer o melhor possível então em geral são pessoas que estão 
ajudando e muito a administração. Quanto ao problema citado pelo vereador Ernane, o prefeito 
informou que a COPASA através do Sr. Vagner, disponibilizou cinco saquinhos de massa asfáltica 
pra tentarem solucionar. Reforçou o pedido do vereador Ernane e pediu ao Sr. Túlio gerente do 
SICOOB apoio na aquisição de coletes para os alunos da escolinha de futebol o qual respondeu que 
já está comprometido com a administração e em parceria irá fazer a doação de tais coletes. 
Quanto ao pedido do Presidente sobre manutenção de estrada sentido Carlinho Vieira, o prefeito 
respondeu que assim que possível o serviço será realizado. Pediu paciência para o povo em relação 
a manutenção das estradas porque as más condições é geral e não há estrada boa neste momento 
devido as chuvas, mas, na medida que as chuvas forem parando irão trabalhar até aos sábados 
para fazer esta manutenção. Explicou que só não estão fazendo mais isso porque trabalham o dia 
todo e depois vem a chuva e a situação fica pior. Disse que sabe que as primeiras reclamações 
chegam aos vereadores e que os mesmos podem levar até ele, e sem medir esforços na medida do 
possível unidos vão fazer para valer. O Presidente disse que na última reunião os vereadores 
comentários que a população os procuram com demandas e que eles estão certos de fazer os 
requerimentos porém a população precisa entender que o período de chuvas acaba atrapalhando 
um pouco o andamento dos trabalhos, pois, a demanda é muito grande. Pediu a palavra o 
vereador Ernane para deixar claro que em relação a situação do asfalto perto de sua residência que 
as vezes as pessoas vão dizer que por ser perto de sua casa é que irão fazer o serviço, mas, não é, o 
fato é que a situação lá é um pouco mais crítica porque quando chove muito escorre muita água do 
buraco que foi aberto pela prefeitura para construção de rede de esgoto, e com isso a água 
juntamente com a terra entra para dentro da garagem do Sr. Vicente Vilaça porque a casa foi 
construída abaixo do nível rua. Ao final o prefeito disse que esforços estarão fazendo para atender 



todos ao máximo. Pediu a palavra o vereador Gabriel Queiroz que questionou ao prefeito se existe 
avaliação do valor para realizar operação tapa buracos da estrada sentido Morro do Níquel. 
Respondido que não e que é necessária avaliação, tendo o vereador Gabriel dito que devem fazer 
pedido de recurso para algum deputado. Em resposta ainda o prefeito disse que não tem noção de 
valor, mas que pode pedir o engenheiro do município para fazer levantamento e verificar quanto 
custa a tonelada do material, tendo o vereador Gabriel ressaltado a utilidade daquela estrada nos 
dias de hoje para várias pessoas e empresas. Após o vereador Gabriel Queiroz disse que conversou 
com o chefe do setor de máquinas sobre mata burro quebrado, tendo sido respondido que a 
prefeitura não tem mata burro para caibros. Respondido pelo prefeito que até este momento a 
prefeitura ganhou 95% das madeiras para fazerem mata burros e pontes, inclusive as duas pontes 
que foram comentadas, a administração está verificando junto aos responsáveis pela Fazenda 
Corumbaba para ceder estas madeiras porque a prefeitura até o momento não tem. O vereador 
Gabriel Queiroz informou que na estrada sentido sítio da Sra. Monica Emídio tem um mata burro 
todo quebrado e tem também uma ponte que está com uma manilha quebrada porém o servidor 
Ronaldo já tem conhecimento. Sobre esta manilha o prefeito respondeu que já foi feita licitação e 
assim que possível irão arrumar. O vereador Gabriel comentou também sobre ponte que sempre 
esta dando problema localizada próxima da propriedade do Sr. Marcinho que é na tubulação. 
Respondido pelo prefeito que esta ponte foi descalsando e desceu porém a prefeitura adquiriu a 
manilha de um metro e assim que cessar um pouco das chuvas já será feito conserto. O prefeito 
ainda comentou que além disso existe uma outra estrada que foi até tema de muitos comentários 
dos quais não são verdadeiros, os quais dizem que havia rodado uma ponte. Disse que sabe do 
local, que já esteve lá, mas, com a chuva não tem como consertar. Deixou claro que as pessoas que 
fizeram comentários são pessoas que não sabem da realidade. Informou que na casa citada nestes 
comentários não tem morador, que no local existem algumas criações mas da ponte até onde elas 
estão é uns 300 metros dá para ir tranquilamente. Disse que a prioridade da administração é a 
manutenção de locais onde passam alunos e pacientes. Esclareceu que o manilhamento que 
falaram na reclamação é somente para chegar nesta casa e além de tudo esta casa não tem 
morador. Salientou que não trabalha sob pressão e que a pessoa disse que iria procurar a justiça, 
tendo o prefeito dito que se a justiça disser que a mesma tem mais direito do que onde passa 
aluno e paciente e também uma grande quantidade de veículos por dia que é o caso das duas 
estradas do Bairro Caieiras, se este prefeito for notificado, ele pára os demais serviços e faz o 
serviço desta pessoa, porém, duvida que promotor ou juiz irá mandar fazer isso visto que a casa 
não tem morador e é só para servir uma família ou melhor para atender uma pessoa que vai ao 
local uma vez a cada quinze dias. O prefeito disse que as vezes esta pessoa não sabe, mas a 
propriedade é de seus tios e por isso tem conhecimento próprio da causa. Ao final o prefeito disse 
que estaria a disposição para o que os vereadores precisarem. Após o Presidente concedeu a 
palavra ao gerente do SICOOB Sr. Túlio presente na reunião, o qual após cumprimentar todos. 
Agradeceu a parceria da prefeitura com o SICOOB. Agradeceu também aos vereadores em especial 
ao Presidente Darcio pela abertura de poder mostrar um pouco o que é o SICOOB e o que ele faz 
para os municípios em que ele atua. Reforçou o convite para a inauguração das guaritas no dia 1º 
de março às 10:15 horas. Sobre os pedidos do vereador Ernane de coletes para a escolinha de 
futebol informou que nesta data foi realizada reunião e assim que estabelecerem parceria entre 
Câmara, prefeitura e SICOOB fica o compromisso de doar ao município não só os coletes mas 
também bolas de futebol, esses equipamentos esportivos que são muito importantes e que 
também reforçam não só o que este gerente fala, que é o marketing do banco, mas também que 
vieram para fazer. Disse que está presente nesta sessão e que já esteve nesta Casa em outras vezes 
e gostaria de deixar claro que está a disposição para poder ouvir os vereadores sempre que 
necessário. No uso da palavra o vereador Ernane falou em nome do Presidente e dos demais 
vereadores agradecendo ao Sr. Túlio por contribuir com os coletes. Disse que tem certeza que a 
pessoa que lhe fez este pedido está ouvindo a reunião. Agradeceu ao SICOOB e ao gerente Túlio 
porque sempre está fazendo o bem por Fortaleza, ajudando. Comentou que a partir deste 
momento seria importante entrar em contato com a servidora Juliana Vidigal para verificar os 
tamanhos dos coletes pois há alunos maiores e menores, além do número de crianças para 



facilitar. O Sr. Túlio disse que será feito contato com a Sra. Juliana e reforçou que é uma parceria 
para que os dois lados ganhem. Frisou que tanto a prefeitura, quanto a câmara e o SICOOB estão 
em Fortaleza para o desenvolvimento local, econômico e financeiro em prol da população. Em 
seguida o Presidente agradeceu ao gerente do SICOOB relatando que os vereadores estão sempre 
a disposição e que as portas da Câmara estão sempre abertas. Instalada a ORDEM DO DIA com a 
seguinte pauta: Votação dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por 
unanimidade.  Antes de encerrar a reunião o Presidente cumprimentou o cidadão Daniel Lopes o 
qual chegou um pouco atrasado, mas acompanhou parte desta sessão. Tendo dito que seu irmão 
Claudinei Lopes sempre participava, pediu que Deus dê a ele um bom descanso e convidou o 
cidadão Daniel para participar sempre das reuniões. Pediu a palavra o vereador Ernane para relatar 
que quanto ao requerimento do vereador Manoel sobre a quadra entende que o ideal seria colocar 
material parecido com uma tela em cima de forma que não deixe esta bola sair para fora da 
referida quadra. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a quarta reunião ordinária da 
primeira sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 06 de março 
de 2023 às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido 
lavrada a presente ata que após aprovada é assinada pelos 
presentes._______________________________ 
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